

雷洋尸检鉴定意见公布 两涉案警务人员被逮捕

北京检方昨日公布尸检鉴定意见，确定死者雷洋符合胃内容物吸入呼吸道致窒息死亡，两名警务人员涉嫌玩忽职守罪被依法逮捕

北京市人民检察院第四分院6月30日向雷洋死亡案件涉案警务人员及其家属、雷洋家属及双方聘请的律师依法告知了雷洋尸检鉴定意见。

北京市人民检察院“北京检察”发布,检察机关对北京明正司法鉴定中心作出的鉴定意见进行了审查,组织了专家审查论证、文证审查,确定死者雷洋符合胃内容物吸入呼吸道致窒息死亡。检察机关将继续依法侦查,结合侦查工作依法判断事实和证据,准确认定行为性质和责任轻重。

涉案警务人员在执法中存在不当行为,昌平公安分局东小口派出所副所长邢某某、辅警周某起主要作用,且在案发后有妨碍侦查的行为。根据其行为性质和办案实际需要,北京市人民检察院第四分院已报请北京市人民检察院批准变更强制措施,对邢某某、周某以涉嫌玩忽职守罪依法决定逮捕。

6月26日下午,北京市人民检察院、北京市人民检察院第四分院邀请雷洋死亡案件涉案警务人员邢某某等人聘请的律师和死

者雷洋家属聘请的律师召开座谈会,听取双方律师关于案件办理、有关检验鉴定工作的意见建议,同时向双方律师介绍有关工作进展情况。

检察机关表示,雷洋尸体检验鉴定机构的委托依法合规,对鉴定工作安排了全程的监督。与会律师充分发表了意见,对有关工作提出了建议。检察机关强调,会依法独立客观公正办理案件,依法保护各方合法权益,依法保障律师执业权利。

据新华社

派出所拟不再开具 20 类证明

公安部会同多部委公开征求意见,解决“奇葩证明”,公众可通过 5 种方式反馈意见

日前,公安部会同发展改革委、教育部、工业和信息化部、国家民委、民政部、司法部、人力资源社会保障部、国土资源部、住房城乡建设部、卫生计生委、人民银行起草了《关于改进和规范公安派出所出具证明工作的意见(征求意见稿)》和《关于印发〈关于改进和规范公安派出所出具证明工作的意见〉的通知(征求意见稿)》。为确保两个文件出台后符合法律规定、符合工作实际、符合群众愿望,即日起向社会公开征求意见。

据了解,两个文件的出台是为了贯彻中央关于全面深化公安改革和国务院关于简政放权、放管结合、优化服务协同推进的部署,切实解决一些地方和领域存在的群众到公安派出所开具证明过多过滥、缺乏统一规范特别是各类“奇葩证明”的问题,为群众提供便捷、规范的服务,让群众办事更方便、创业更顺畅。

20 类事项拟不再开证明

意见(征求意见稿)明确了有关单位要求群众开具证明或者提供证明材料要遵循于法有据和“谁主管、谁负责”的原则,并列出了公安派出所不再开具证明的 20 类事项和应当或者可以开具证明的 9 类事项,具体分为四大类情形:

一是凡公民凭居民户口簿、居民身份证、护照等法定身份证件能够证明的 9 类事项,如公民姓名、曾用名、性别、公民身份号码等,有关单位及其工作人员应予认可,公安派出所不再出具证明;

二是对于公民户口迁移、住址变动等 5 类事项,凡居民户口簿登记内容能够证明的,有关单位及其工作人员应予认可,公安派出所不再出具证明;

三是对于需证明当事人婚姻状况、文化程度、正常死亡或者经医疗机构救治的非正常死亡等 6 类依法不属于公安派出所法定职责的事项,根据情形分别由主管部门出具证明、使用部门核查,或者依法办理公证,对涉及公安机关职责的事项,公安机关给予

必要协助;

四是公民在办理相关社会事务时,无法用法定身份证件证明,需要公安派出所开具相关证明的 9 类事项,如户口登记项目内容变更更正、注销户口、捡拾弃婴(儿童),因乘坐飞机、火车、住宿旅店需开具临时身份证明等,由公安派出所根据具体情况予以办理。

让数据多“跑路”让群众少“跑腿”

通知(征求意见稿)对做好意见出台后的贯彻执行工作将提出相应要求:第一,各地各有关部门要全面清理需要开具证明的事项,做好政策措施衔接,对自行设定的没有法律法规依据的证明一律废止,对公安派出所不再出具证明、应当或者可以出具证明和由相关部门出具证明的事项,要做好政策措施的衔接,避免出现服务和管理空档;第二,大力推进部门间信息共享核查,相关部门和单位在办理公共服务事项需要核查公民身份时,可以通过部门间信息共享获取相关信息的,不再要求群众到公安派出所开具证明,让数据多“跑路”、让群众少“跑腿”;第三,对公安派出所应当或者可以出具的证明和由其他部门出具的证明,要简化优化办理流程,分别制定具体式样、办理流程和操作规范。

公众可登录公安部网站(www.mps.gov.cn),在“调查征集”栏目查阅该两个征求意见稿,并通过以下 5 种方式反馈意见:1、向专用电子邮箱(zagljzm@mps.gov.cn)发送邮件;2、在公安部官方“头条号”(“今日头条”客户端)新闻链接下留言;3、向“公安部打四黑除四害”官方微博发送私信或留言;4、在“公安部打四黑除四害”微信公众账号相关链接下留言;5、来信(请在信封醒目处注明“证明意见”),通信地址:北京市东长安街 14 号公安部治安管理局,邮政编码:100741。

本次征求意见稿截止日期为 2016 年 7 月 15 日。

据新华社

中国公民收养子女登记办法将修订

打拐被解救儿童拟纳入收养范围

被拐卖的儿童解救后找不到亲生父母,能否被领养?根据国务院法制办日前发布的《中国公民收养子女登记办法(修订草案)(征求意见稿)》,被解救的儿童若 12 个月查找不到其生父母或者其他监护人,可被内地居民收养。

为使打拐被解救儿童能够及时通过收养重新回归家庭生活,征求意见稿明确,公安机关将解救的被拐卖儿童送交社会福利机构收留抚养后,应当立即开展查找其生父母或者其他监护人的工作,12 个月查找不到的,公安机关应出具查找不到生父母或者其他监护人的证明,自公安机关出具

证明之日起,被解救的儿童可被内地居民收养。

意见稿还规定了被遗弃的婴儿、儿童的收养办法。意见稿指出,组织或者公民发现弃婴、儿童,应立即向当地公安机关报案。公安机关应当将弃婴、儿童送交当地社会福利机构收留抚养。公安机关接到报案后应当立即开展查找弃婴、儿童生父母或者其他监护人的工作。3 个月查找不到的,公安机关应当向社会福利机构出具查找不到生父母或者其他监护人的证明。自公安机关出具证明之日起,弃婴、儿童可被收养。

与现行收养办法相比,意见稿在收养登记手续方面进行了简化,如收养人不用再出具所在单位或者村(居)委会出具的抚养教育能力证明、生父母与当地计划生育部门签订的不违反计划生育规定的协议,及公安机关出具的亲属关系证明等。但意见稿同时增加对收养人抚养教育能力的评估,并细化了收养登记前的公告制度。

有关人士可在 7 月 27 日前,通过登陆中国政府法制信息网(<http://www.chinalaw.gov.cn>),通过网站的法规规章草案意见征集系统等方式,对征求意见稿提出意见。

据新华社

我国首次卫星在轨加注试验取得成功

国防科技大学 6 月 30 日发布消息,由国防科技大学自主设计研制、搭载长征七号运载火箭发射升空的“天源一号”卫星在轨加注实验载荷,成功完成微重力条件下流体管理与加注、高精度推进剂测量等 9 项在轨试验。北京航天飞行控制中心收到的遥测与数传数据表明,我国首次卫星在轨加注试验取得圆满成功。

“天源一号”是我国首个卫星在轨加注飞行试验系统,具有

集成度高、自主性强、稳定性好等特点。6 月 25 日晚,这一系统搭载长征七号运载火箭,在我国海南文昌航天发射场发射升空,准确进入预定轨道。随后几天,“天源一号”根据预定计划进行了卫星在轨加注核心技术试验与验证,获取了 3 种贮箱加注全过程的完整视频和相关试验数据,加注过程稳定,测量与控制精度高,实测结果满足设计指标要求,为我国掌握卫星在轨加注技术奠定了坚实基础。

据了解,卫星在轨加注类似飞机空中加油,通过直接传输的方式对卫星进行气、液补给,可大幅延长卫星在轨寿命,提高卫星机动能力。测算表明,如果给静止轨道上的卫星补给 60 公斤燃料,即可延长卫星寿命 12 个月。因此,卫星在轨加注一直是国际航天领域的研究热点,但由于技术复杂、实现难度大,目前仅有极少数国家开展过这项试验。

据新华社

广告

5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

2016 年湖南“公益体彩 快乐操场”活动公开评选

6 月 24 日上午,来自省财政厅、省教育厅、省体育局、团省委、省市媒体、公益机构等单位的领导嘉宾和各市州业主及彩民代表齐聚一堂,共同参加了 2016 年湖南“公益体彩 快乐操场”活动学校评选活动。受省体彩中心的委托,由近 30 位多方代表组成的大众评审团,经过一个上午的严肃审查和公开投票,共同评选出了 2016 年湖南“公益体彩 快乐操场”学校名单,湘西龙山县内溪乡九年制学校等 40 所公立中小学进入最终名单。接下来名单还将在湖南体彩网及社交媒体上进行公示,在实地考察后将最终确定获赠学校。

共有 551 所学校成功报名

“公益体彩 快乐操场”活动是中国体彩彩票推出的一项公益品牌宣传活动,旨在为贫困地区的学校和学生捐赠体育用品及物资,送去体育用品的关爱,培养孩子们的健康理念和健身意识。湖南体彩曾于 2013-2014 年度首次开展“公益体彩 快乐操场”活动,向 30 所体育设施条件落后的中小学捐赠了价值 100 万元的体育器材。

今年 3 月初,湖南省体彩中心联合省内主流媒体推出 2016 年湖南“公益体彩 快乐操场”活动,报名一启动即得到了社会各界的广泛关注,大家热心转发宣传,吸引了众多学校报名。4 月 30 日报名截止,在一个多月的时间里,湖南体彩网“快乐操场”报名平台及湖南体彩邮箱共收到了 628 条报名信息,剔除重复报名的学校,共有 551 所学校成功报名,与上一届活动 221 所报名学校相比,增长幅度高达 149.32%。

“艰难”评选出 40 所获赠学校

此次活动报名学校多达 551 所,而且都存在体育器材和设施匮乏的情况,很多学校操场都没有硬化,仅有的篮球架、单双杠等也破破烂烂、锈迹斑斑,乒乓球台多为水泥搭建,常年风吹日晒之后已经凹凸不平,桌面破损。这也让评选工作显得非常艰难。在通过资料筛查、实地走访之后,选取 120 所学校进入最终评审名单。评委们要从这些学校中最终选出 40 所获赠学校,面对众多的学校资料,评委们举棋不定、左右为难……

为了保证评选工作的公开公平性,省体彩中心决定邀请省财政厅、省教育厅、省体育局、省团省委、媒体、公益机构等单位的代表担任评委,另外还邀请了体彩业主和彩民代表参与评选工作,对照学校图文资料,现场进行投票、统计,媒体记者全程监督。省市体彩中心所有工作人员均没有担任评委,完全交给大众评审团决定。

经过上午的“艰难”选择,最终 40 所获赠学校名单得以“出炉”。经过实地考察核实后,湖南省体彩中心将平均向每所学校各捐赠价值 3 万元的体育器材,另外还将从中选取 3 所典型代表学校,各捐建 10 万元左右为其改造操场。

湖南体彩将继续进行“爱心传递”

此次活动得到了省体育局的大力支持,本次捐赠的体育器材与设施所需资金从省本级公益金中支出。这也是体彩彩票弘扬公益、反哺社会的又一个侧影。

中国体彩彩票作为国家公益彩票,以“来之于民,用之于民”为发行宗旨,是彩民奉献爱心的“桥梁”,最终汇集的公益金广泛用于社会保障基金、红十字人道主义救助事业、教育助学、医疗卫生、残疾人救助、城镇和农村医疗救助基金、抗震救灾、基层文化建设、扶贫等社会公益事业。湖南体彩秉承体彩公益宗旨,积极开展“公益体彩 快乐操场”、“体彩·新长城助学”、“湖南体彩爱心行”“公益体彩 赢在社区”全民健身赛等公益活动,向中小学、大中小学、社会福利院、社区等单位捐赠体育器材,并资助贫困学生、困难家庭、患病教师等弱势群体,向社会展示了体彩公益形象。

2016 年“公益体彩 快乐操场”拟捐赠学校名单,我市有三所学校幸运入围:

衡阳县金兰镇芙蓉小学、衡阳县樟木乡中学、耒阳市集贤中学。